

“时代楷模”毛相林亮相 2021 年央视春晚



毛相林在央视春晚现场。(资料图)

本报讯 (记者 鲁作炳) 2月11日,农历除夕,竹贤乡下庄村党支部书记、村委会主任毛相林,作为“时代楷模”代表受邀参加2021年中央广播电视总台春节联欢晚会。当毛相林与模范代表们一同亮相时,下庄村村民们格外激动。“这是我们下庄人民

的幸福,我们作为下庄人感到非常骄傲。”据毛相林的儿子毛连军介绍,为了能在春晚直播中见到父亲,他们一家早早地便守候在电视机前。当看到父亲亮相的那一刻,毛连军激动地说:“父亲辛苦了大半辈子,如今已是满头白发,他就是我心中的楷模,只

希望他身体健康健康就好。”毛相林从1977年担任村干部至今,始终忠于党和人民事业,一直扎根贫困山村,坚持苦干实干,带领村民用最原始的方式在悬崖峭壁上凿石修路,历时7年铺就一条8公里长的绝壁“天路”。为了改变下庄贫困落

后的面貌,让老百姓过上富裕的生活,他带头引路,积极投身脱贫攻坚,努力实现乡村振兴,把绿水青山变成金山银山,让乡亲们改变了贫困落后面貌,树立了脱贫攻坚一线党员干部的光辉榜样。2020年,毛相林先后获得“全国脱贫攻坚奋进奖”“时代楷模”等荣誉称号。

坐在电视机前观看春晚的下庄村村民黄玉高,回想起当年与毛相林一起修路时不禁感叹到:“如果当年不是他那么拼命,我们这个路是不容易修通的。”一条在悬崖绝壁上凿出来的“天路”,打开了下庄人通往幸福的天窗。村民彭仁松说:“这条路修通后,变化非常大。在2020年,我的柑橘、西瓜、小麦,再加上在村里做点零工,总收入有5万元左右,现在村里正在发展乡村旅游,我准备一过完春节,就把农家乐开起来。”

如今,随着脱贫攻坚的深入,下庄村发生了翻天覆地的变化。全村共种植柑橘650亩,辅以几百亩的西瓜、小麦、脆李、南瓜,并通过产业带动乡村旅游,使下庄村形成以瓜果为主,多种产业共同发展的农业产业格局。2020年,下庄村农村居民人均收入达13785元,是1997年修路前人均300元年收入的45倍。

下庄村的村民们在毛相林的带领下,用实际行动诠释了“幸福是奋斗出来的,美好的日子是干出来的。”如今的下庄人,骨子里装满了自豪,脸上写满了幸福。



节后工作第一天 我县服务窗口全员到岗



本报讯 (记者 罗彬 曾露 文/图) 春节小长假后第一个工作日,基层窗口单位的到岗情况怎么样,服务态度如何?2月18日上午,记者对县政务服务中心、县民政局婚姻登记中心等窗口单位进行了走访,了解节后到岗情况。

上午9点,县政务服务中心工作人员已经在各自岗位上准备就绪,等待市民前来办理业务,市民们依次排队、咨询办理,工作流程井然有序。虽然部分窗口没有市民前来办理业务,工作人员依然坚守岗位,整理相关资料,为服务市民做好准备。同时,各窗口单位还对进出人员严格落实了查验健康码、行程码,检测体温,佩戴口罩等疫情防控工作要求。

“今天是牛年上班的第一天,我们规划自然资源局的窗口工作人员迅速调整好工作状态,以饱满的工作热情投入到一线工作中,今年我们也将继续优化不动产登记、工程建设项目审批等工作,进一步优化营商环境,提升政务服务能力,为企业和群众提供更优质的服务。”县规划自然资源局行政审批科科长邵小莉告诉记者。

县市场监管局注册和许可科副科长陈玉娇表示,新年新气象,新的一年,我们将以更高效的服务品质,进一步减少环节,压缩时间,提高便利化水平,提升企业和人民群众的办事体验和改革获得感。

在县民政局婚姻登记中心记者看到,虽然前来办理业务的市民不是很多,但工作人员们依然在各自的岗位上忙碌着。

“今天上班第一天,办理业务的比较少,但我们依然会坚守岗位,在新的一年里,我们也会强化队伍素质建设、更新服务理念、创新服务手段、规范服务内容,不断提升行风建设水平,让婚姻登记工作更上一层楼。”县民政局婚姻登记中心主任向文娟说。

窗口单位工作状态的好坏,是政府履行公共服务职能的直接体现。各单位窗口工作人员纷纷表示,新年新气象,政府公共服务部门更要“俯首甘为孺子牛”,营造干事创业有利环境,以良好精神面貌服务人民群众。

行囊装满家乡味道 外出游子别忘报声平安



本报讯 (记者 方丹 肖乔 文/图) 再温暖的团聚,终有离别的时刻。2月17日(正月初六),春节假期即将结束,归家

的游子也陆续踏上返程的旅途,与之同行的是一个个鼓鼓的行囊。在翠屏汽车站,记者看到旅客们身旁摆

放着大包小包的行囊,行囊中除了衣物、生活用品外,最贵重的还是家乡的美味食物,为返程旅途增添了一份亲情和温暖。

大昌镇的李东阳在家过完年,带着满满四个包裹的家乡美食,准备回上海打工了。他告诉记者,箱子里带的全是妈妈做的好吃的,这些东西虽然不是很贵,但都是家乡的味道,也寄托着家人的思念和牵挂。

官阳镇的罗雪在深圳工作。这次过完年,她带上妈妈和姐姐亲手做的米花糖和香肠,准备拿回去给同事们尝一尝,她说吃着这些就会想到家人,因为那是家的味道。

刘辉一家四口在妻子老家过年,今天准备返程回自己的老家江西。他告诉记者,自己和妻子都在浙江打工,孩子在老家跟父母生活,隔年回妻子家过一次年。去年春节因为疫情没有回来,岳父岳母几年没有见外孙了,所以一家人来巫山过年。这次返程,岳父岳母塞了很多特产让他们带回去。

“带了点腊肉、腊肠、萝卜干,都是这边的特产,也带回去给父母尝尝,因为我们那边没有。”刘辉告诉记者。

一包米花糖、一块腊肉、一箱土鸡蛋,或许在很多人看起来微不足道,但在人们春节返程的行囊里,却显得弥足珍贵,充满着亲

人的爱、家乡的味道,带给人们在异乡前行的力量。

在翠屏汽车站的候车厅里,装的满满当当的包裹几乎是每个旅客的标配。相信每一个离家的人都会有这样的经历,临走的时候父母总想尽办法往你的包里再多塞一点特产,但是又怕行囊太重,装进去又拿出来,拿出来又装进去,最后留下的一定是最饱含深情的礼物。

在珠海上班的黎韶说:“每当我想家的时候就吃一点土特产,这些特产都是父母亲手做的,每次离家他们都会塞很多东西让我带着,希望我在外能吃好,能照顾好自己。”春运返程,父母把爱都装进了子女的包裹和后备箱里。返程的行囊,把家乡、亲人和游子紧紧地联系在一起,勾起的是过往的记忆,等待的是来年的团聚。

送别的旋律总是充满着乡愁,充满着不舍,但今天离别只是为了明天更好的重逢。家人的期盼,亲人的思念都将成为所有外出的人打拼的动力。外出的游子们,无论走到哪里,都别忘了给亲人报声平安。

我县开展院线电影版权保护检查

本报讯 (记者 向海燕) 2月12日,县委宣传部、县网络舆情监管中心、县文化市场综合行政执法支队等单位,深入保利万和巫山国际影城等地开展院线电影版权保护专项检查,严厉打击春节档院线电影盗录传播等违法犯罪行为,规范电影市场版权秩序。

检查组一行先后来到影院大厅、观影厅、放映室,重点查看了该影院是否具备放映许可证、是否存在影院偷拍、侵权放映、非法传播等违法违规行为。经检查,该影院未发现相关违法违规行为,并且按照要求做好扫描登记、体温测量、环境消杀等疫情防控工作。

针对检查组院线电影版权保护工作,检查组要求影院严禁放映未取得《电影公映许可证》的任何影片,要切实加强行业自律,强化从业人员的守法经营和服务意识,杜绝违法违规经营行为。要充分发挥院线、影院、网络服务商的作用,落实主体责任,加强联动配合,共同强化院线电影版权保护的社会共治体系。

下一步,执法部门将进一步加强市场巡查,开展预警保护、组织巡查监测、强化线索摸排、密切执法协作、加强两法衔接,加大版权保护政策法规、典型案例宣传力度等措施,严厉打击院线电影盗录传播等违法犯罪行为,切实维护良好的电影市场秩序。

期间,检查组还对影院疫情防控、消防安全等方面也开展了进一步检查。

县法院强力执行 60 名职工领到 310 万元民生案款



集中兑付现场。

本报讯 (记者 向海燕 陈兵 文/图) 2月8日,县人民法院集中兑付一批安徽省永年集团重庆矿业开发有限公司(以下简称“安徽永年集团”),巫山县永年旋窑

水泥粉磨有限公司(以下简称“巫山永年水泥厂”)职工最低工资差额、经济补偿金、工伤保险待遇。

2019年8月18日,县人民政府作出

《关于同意淘汰永年集团重庆矿业开发有限公司(永年水泥厂)水泥落后产能的批复》,同意淘汰永年集团重庆矿业开发有限公司水泥落后产能,后永年水泥厂停产关闭。因

公司经营期间部分职工的部分工资未达到当地最低工资标准,停产关闭后未对职工进行安置,60名职工起诉要求支付最低工资差额及经济补偿金、工伤保险待遇。县法院审理后认为,安徽永年集团与巫山永年水泥厂存在“两块牌子,一套人马”的经营模式,为更好的保护企业职工在企业停产关闭后合法权益的实现,应将二公司视为同一主体,共同对劳动者承担责任。判决二公司共同支付60名职工最低工资差额、经济补偿金、工伤保险待遇共计310余万元。

判决生效后,二公司未履行支付义务,60名职工向法院申请强制执行。县法院组织人员先后多到长寿区、渝中区协调处理被执行人财产,分管县领导多次召开协调会,在县信访办、两坪乡党委政府、县经信委、县社会保障事务中心的有力配合下,终于在2月8日将案款执行到位,为了这批职工能够在春节前收到这笔执行款,县法院立即组织人员在当天为60名职工集中办理了支付手续,让这批职工安心过节。

近年来,县法院高度重视农民工工资、抚养赡养费、人身损害赔偿等涉民生案件的执行,多次开展集中执行活动,雷霆行动等专项行动,集中执结了大量案件,惩治了一批老赖,为人民群众的合法权益提供了司法保障,为当地经济社会的稳定和发展提供了司法服务。2020年,县法院执结涉民生案件456件,执行到位3000余万元。

县旅发集团: 为外地留岗员工送免费景区门票

本报讯 (记者 陈廷权) 就地过年,暖在身边。2月10日,县旅发集团积极开展慰问外地留岗员工活动,为参与桂花大桥建设的外地留岗员工50多人送去免费的小三峡门票及船票。

活动中,县就业和人才中心、县旅发集团工作人员详细了解工程建设情况和外地留岗员工的生产生活情况,对参与大桥建设的外地员工放弃回家团圆的机会,依然坚守岗位表示感谢,为他们送去免费景区门票,以及新春佳节的问候和祝福。

县就业和人才中心负责人介绍,连日来,为巩固防疫成果,关爱就地过年的外地员工,相关部门以坚守生产一线的外地员工为主要对象,已多次组织不同形式的春节慰问活动,帮助和指导企业安排留岗过节的外地务工人员的生活保障、文化活动、学习培训等,确保外地务工人员“来得安心、留得开心”。